

张国强找到了《士兵突击》的感觉

本报综合消息 首部还原抗美援朝史实的电视剧《三八线》正在北京卫视热播，剧中主人公李长顺为给亲人报仇而拿起武器，投身到朝鲜战场并成长为智慧果敢的志愿军战士，这个小人物在战争中的取舍与成长，成为该剧一大看点。主演张国强诠释了这样一位普通又不平凡的志愿军战士，在接受采访时张国强表示，这部戏让他找到了当年拍《士兵突击》时的感觉。

为了演好这个角色，张国强查阅了大量资料。作为一个东北人，张国强对抗美援朝有着特殊的感情，“这些军人所展现的那种勇气和力量是特别震撼的，让你毛骨悚然，让你起鸡皮疙瘩，让你感动得眼泪哗哗往下流。”

在《三八线》的拍摄期间，张国强几次提议剧组到沈阳的志愿军烈士陵园祭奠，最终在该剧杀青前成行。在摆满菊花的墓碑之下与烈士共酌，并用影像演绎他们曾经的故事，这种体验何其珍贵，对张国强来说，“这是对英烈的告慰，也是为自己了结一个心愿。”

拍摄《三八线》时，张国强已经46岁了，而剧中的李长顺是一个只有二十几岁的青年，这种年龄差距曾一度给张国强带来困扰，“其实挑战挺大的，就像很多评论说的这几个演员年龄都偏大，我觉得年龄上会有一些劣势，但在表演上这些演员都有对角色强大的塑造力和掌控力，这是一些年轻演员所不具备



的。”张国强透露，自己的妻子王晓男也在一边看剧一边给他挑毛病：“搞对象的那场戏表现得太成熟，前期人物太丰

满，丢掉了二十七八岁的东北小伙那种单纯质朴的东西……”对于网友和亲友的这些中肯意见，张国强都一一记下、细细咂摸，他笑言：“虽然年龄有点大了，但我从来没有放弃对表演的追求。”

当下许多战争剧中都有插科打诨式的诙谐表演，张国强直言自己不能接受，“面对战争的时候，很多人是笑不出来的。谁都可能随时随地死去，你正说话呢，正端起饭碗喝粥呢，一回头我喷了你一脸的血，战友死在你旁边了，就是这样的残酷，怎么笑得出来呢？”因此，《三八线》着力还原真实而又残酷的战场，剧情氛围也从初期的轻松诙谐逐渐过渡到后期的沉重肃穆，“让观众跟着一起哭一起笑，一起感受这种震撼，感受生离死别。”但是，这种真挚而强烈的感情却曾一度让张国强崩溃，“越到后边越受不了，直到最后李长顺身边已经没有一个可亲的战友，全部都战死，他是在一个人在战斗。”

张国强坦言，《三八线》让他找到了拍摄《士兵突击》时的感觉，“除了拍戏过程中的那种感动，那种热血沸腾，那种激情澎湃，大家私下里也会充满着兄弟情义，跟我在《士兵突击》的兄弟是一样一样的，能和这些演员在一起合作，我觉得特别开心。”

(邱伟)

第53届金马奖许鞍华任评审主席 曾三获金马最佳导演奖



香港名导许鞍华

本报综合消息 金马执委会6月1日宣布，第53届金马奖评审团主席将由香港名导许鞍华出任，对此她表示：“能为金马奖效

力是我的荣幸！”

许鞍华是“香港新浪潮”的代表人物，首部执导电影《疯劫》就被提名第17届金马奖最佳导演，当时主演本片的正是现任金马奖主席张艾嘉，因此许鞍华笑称：“张姐叫到，不敢不从。”

许鞍华至今已6度提名金马奖，并先后以《千言万语》(36届)、《桃姐》(48届)、《黄金时代》(51届)拿下三座最佳导演奖，与李行、杜琪峰、侯孝贤并列金马奖最佳导演的纪录保持者，数次将合作演员，包括：刘德华、叶德娴、萧芳芳、李丽珍等人送上金马影帝影后宝座，拥有帝后制造机的美誉。

她以呕心沥血的《黄金时代》获奖时，在台上那番感言“我本来想做一个为艺术牺牲的人，结果却得了奖”赢得满堂彩，她认为金马奖不仅是对个人专业的肯定，更是对电影热情的鼓励。她在去年底就答应金马：“只要能来，在所不辞。”

第53届金马奖颁奖典礼将于11月26日在台北国父纪念馆举行，10月1日会揭晓本届入围名单及所有评审团成员。剧情短片以及今年新增设的动画短片已开始报名，截日期为6月30日；剧情片、纪录片及动画长片的报名时间为7月1日至7月31日。另外，金马国际影展也一并开始征选影片。

(京华)

《寒战2》曝新角色

文咏珊挑战强势律师

本报综合消息 由导演梁乐民、陆剑青执导的警匪片《寒战2》已定档7月8日全国公映。该片不但集齐郭富城、梁家辉、杨采妮、彭于晏、李治廷、马伊琍等原班人马，更力邀影帝周润发等加盟。近日影片曝光新加人的主演文咏珊，她在片中饰演律师一角。

此次在《寒战2》中，文咏珊饰演“大律师”简奥伟(周润发饰)的爱徒。首次与发哥合作，文咏珊自认为是很大的挑战，“我演的角色看似文静，但需要说话非常自信、强势。但我本来就不是说话特别伶俐的人，说对白的时候就挺困难的。因为他不给你时间去



想，要快速把对白很肯定地说出来，所以我每天拍戏前都在反复背对白，做功课。”

文咏珊透露，虽然拍摄现场多是针锋相对的紧张场面，但没开机时，大家都是打成一片，尤其周润发在场时，更喜欢派吃喝福利。周润发盛赞这个徒弟收得好，“文咏珊在片中对我而言特别重要，是引发三帝对决的关键因素。她的表现挺老练的，如果肯多给她一点演出机会，迟早都会成为出色的演员。”

(高宇飞)

春晚后首次走进大剧场

李寅飞李丁专说北京事儿

本报综合消息 6月5日晚，由李寅飞、李丁领衔的大逗相声4周年庆典演出将在北京海淀剧院上演。在猴年央视春晚上，这对相声搭档表演的节目《我知道》成为唯一保留的相声节目，这也是他们春晚后首次走进大剧场说相声。

“大逗相声”是由一群喜爱相声的北京孩子组成的相声团体，主打“北京孩子、北京味儿”的口号。与职业相声团体不同，成员大多是“兼职”说相声，每周六聚到鼓楼广茗阁茶楼说一个下午，平常各忙各的事儿。领衔主演的李寅飞是清华大学的在读博士，还获封“学历最高相声演员”的称号。

聊到这次演出的节目，李寅飞说：“每一段



相声都是新创作的，主要还是说北京的事儿。其中，相声《新楼上楼下》是对侯耀文先生作品的翻新，这是段吉他相声；李寅飞、叶蓬合作的《智斗》是脱胎于现代京剧的一段新节目。

(田超)

周杰伦献唱《惊天魔盗团2》

中文主题曲首入好莱坞电影正片

本报综合消息 犯罪魔术动作片《惊天魔盗团2》6月1日宣布，影片全球主题曲《Now You See Me》由周杰伦作曲、演唱，而由周杰伦亲自担任导演的主题曲MV也在同日发布。

作为《惊天魔盗团2》全球主题曲，《Now You See Me》是第一首出现在好莱坞电影正片中的中文全球主题曲。

整首歌曲不但有周杰伦最擅长的饶舌曲风，更含有大量嘻哈舞曲元素，不但动听且易于传唱，让人不由自主地跟随节奏扭动，仿佛进入电影中充满激情的魔术舞台。歌曲由周杰伦老搭档方文山作词，与影片的“魔术”主题十分贴切。

歌曲的MV也由周杰伦亲自执导。周董在MV中扮演了一个战无不胜的扑克高

手，并在MV中植入了不少影片中的精彩画面，不但有周杰伦在杰西·艾森伯格扮演的快手侠盗丹尼面前变魔术的戏份，还包括丹尼“控制下雨”魔术、四骑士合力偷芯片、澳门街头追逐激战等刺激戏码。

《惊天魔盗团2》的故事发生在前传的一年后，四骑士重新聚首，借一场大秀意图揭穿一位科技大亨的不义之举，不料行动失败。幕后黑手正是科学奇才沃尔特(丹尼尔·雷德克里夫饰)，他胁迫四骑士去完成一次不可能完成的偷盗任务。四骑士只剩最后的希望，他们必须上演一场前所未有的魔术秀来为自己正名，揭穿背后主谋。《惊天魔盗团2》将于6月24日，以2D、3D以及中国巨幕格式在内地上映。

(聂宽冕)

